

做能掌控婚姻的聪明女人



信箱: liuyun5237@163.com

回音壁

读者倾诉

柳老师:

您好。

这段时间我觉得自己肯定是神经了，也许您会说我没事儿找事儿，可我就是控制不了自己，我也明白，这样下去不好，可是，我还是无法自拔，我觉得自己快疯了。

我和老公是年前搬的家，在搬家的时候，我整理东西，偶然发现了老公过去的一本日记。没想到就是这本日记，打破了我们平静的生活，也让我和老公的关系越来越僵。

那本日记里，老公详细记录了他和以前恋人之间的一些事情。我们已经结婚这么多年了，他还珍藏着这本日记，可见他是多么在乎那份感情。

这本日记我看了好多遍，日记里的每一字、每一句都让我抓狂，我恨他有这段恋情，恨他不告诉我，更恨他保存这本日记，保存日记就是在记忆里保存那个女人。

我实在受不了，就问老公这到底是怎么回事。事已至此，他也不隐瞒了，说他们是好过，不过那都是以前的事情了，他现在既然和我结了婚，就不再去想别人了。

我对他的解释半信半疑，不相信他们那么深的感情说断就断了。我觉得自己已经着魔了，日记里的每句话我都记得清清楚楚，我仿佛看见了他们俩亲亲热热在一起的场景，这让我太痛苦了。我的生活被彻底打乱了，我开始神经过敏，他只要晚回家或者说加班，我就会疑心他们是不肯着我又在一起了。

我快疯了！

我整夜整夜睡不着觉，白天也无心工作，回家也不想做家务，老公只要稍有不满，我就会觉得他在故意找茬，他已经不满意我了，他心里还有那个女人，我就和他吵，和他闹，最后的结果是两败俱伤。

儿子现在看见我就害怕，总是怯怯地躲在老公身后，不敢和我亲近。柳老师，我这是怎么啦？我是脑子有问题啦？

柳老师，我该怎么样才能恢复以前的生活？我该怎么样才能忘掉这件事情呢？请您帮帮我。

恋家的女人

恋家的女人：

对于你现在的情形，套用一句话来形容：天下本无事，庸人自扰之。

多大点事啊，给你弄得鸡飞狗跳，愁云惨雾的。不就是一段过去的恋情么，谁还能没有个过去啊，过去就让他过去了，你这样揪着不放，有什么意思？

仅仅是看到了日记里他们的浓情蜜意，你就疯狂到这种地步，所有的一切坏念头，一股脑地涌了出来：丈夫是不是有了外遇？为什么自己总是感到受忽略？他不回家是不是私会情人去了？他们是不是还藕断丝连？

疑心生暗鬼，这都哪跟哪啊，你的感情可真够丰富的，一本日记都给你编出一个婚外情的故事来。

都说女人情感丰富，容易多愁善感，可也不能像你这样啊，只是看到了一本日记，也没有什么实质性的东西，就自己在这儿捕风捉影，疑神疑鬼，弄得家里鸡犬不宁，大人受罪，小孩遭殃。你这也太不靠谱了。

先说你老公，他本来没有事，也许已经忘记了那段感情，或者把那段记忆尘封了起来，那段回忆对于他来说，也许有美好，也许有伤感，但都是属于他的。这下可好，你都给扒拉出来，还如数家珍地把他们的一点一滴张扬出来，绘声绘色地描述出来，把那个女人的形象在他的面前进一步鲜活、丰满，让他有了二次重温旧情的机会，你想想，你都干了些什么！

你一遍又一遍反反复复地看，把日记里的每句话、每个字都烂熟于心，你在干嘛？自己的事不上心，别人的事你倒记忆深刻，无端臆想出来一个第三者，还想象得有鼻子有眼、有血有肉的，你是真的想来次婚姻保卫战么？

你在伤害他，也在伤害你自己，你知道么？

其实这件事情，本来可以是一件云淡风轻的事。不就是一本日记嘛，看过了，就是了，没什么大不了，过去的事，就让它过去吧，日子还要继续。日记本想给他就给他，不想还给他，就自己留下，继续封存。

想想眼前的这个男人，即使他有过恋情，但最终他还是选择了你，说明他爱的是你，而不是日记里的她。

我们都讲要惜福，可总是聪明反被聪明误。人生不过百，相爱几十年，这么短的日子，爱都爱不过来，瞎折腾什么啊！

不要说你是爱他的，才这么在乎他，你这不是在爱他，是以爱的名义在折磨他，也在折磨你们的孩子。好好的日子被你过成这个样子，你真是的神经了。

醒醒吧，想想你多幸运啊，爱你的丈夫、可爱的儿子，一个女人想要的幸福，你都有了，不要再胡思乱想了。

也许是丈夫的工作越来越忙，偶尔对你冷淡了些，让你心里积聚了太多幽怨与不满，刚好有了日记本事件，让你彻底爆发了，你开始怀疑是不是丈夫不爱自己了，是不是他还另有所爱，是不是和以前的恋人还有联系。

可以说，在你的身上，把女人的那种细致、认真、敏感，发挥到了极致。这些本来是优点，可你却用错了地方，把事情搞得一团糟。

你有没有反省过：有多少焦虑是不必要的？有多少操心是作茧自缚？

不要再糊里糊涂，不要再自作聪明，走出迷失自己的心理沼泽，你会发现海阔天空，生活更精彩。

趁现在还不至于无法收拾，赶快调整自己的心情，给老公认个错，给孩子一个笑脸，尽快把家庭生活走上正轨，老公还是你的老公，只要你好好的，他就会永远陪伴你。

不要把时间浪费在怀疑丈夫的忠诚上，把精力消耗在胡思乱想上，这样做不仅是对丈夫缺乏信任，更是对自己缺乏自信。

人生的时间有限，不值得浪费这么多的时间去想一些不相干的人和事。与其像看贼似的看住丈夫，把自己折磨得心神俱损，容貌憔悴，还不如更关注提高自身素养，多考虑自身的成长，完善自己。

看人往往是看不住的，把握自己才最重要。自信、自爱的女人才有魅力！

一段婚姻幸福与否，其实不在男人，而在于女人。一个快乐自信的女人，必然会有一段美满幸福的婚姻，要做一个能够掌控自己婚姻的聪明女人，而不是动不动就被一些外来的因素搅乱心智。

柳韵



恋爱讲义

给婚姻保鲜

结婚后，他似乎就变了一个人，再也不是当初那个肯为我花心思的浪漫男人了。更多的时候，每天下班回到家，他就会坐在沙发前看报纸或者是电视，直至我将饭菜做好，他才将战场转移到餐桌。吃过饭，不是上网，便是看电视。这样的生活，倒是让我没有想到的，总以为，结了婚之后，两个人有更多的时间可以谈情说爱，可此时看来，这一切，似乎都是白日做梦。他倒是乐在其中，只是我却觉得缺少了一点什么，争吵也时时上演着。

好友得知我的情况，她说：“那是你不会给婚姻上保鲜膜，你以为，结了婚就该是这样的吗，男人有的时候，需要女人去引导，你这样下去，只会让婚姻失去激情。”一番话，倒是提醒了

我。好友接着说：“做饭，不一定非要是你一个人，买菜，也不一定让你一个人逛，有的时候，你得让他参与进来，也只有这样，两个人才会有更多的对话，才不至于，下了班后，你忙你的，他忙他的。”

那番话之后，我时常拉着一起买菜做饭。休息的时候，也计划着两人一起外出走走。时间久了，他不再像刚结婚那样，只是守着电视和电脑，更多的时候，也愿意和我一起出去逛逛。

而也在适当的时候，孩子的到来，让我们的婚姻更加稳固。难怪有人曾经说过，当二人世界过于腻了，一定要有一个宝宝，这个时候的宝宝，也是一道保鲜膜，让你们的婚姻不会因为单调

而失去激情。

如今，我们的婚姻已经走过了八个年头，经历了三年的二人世界，五年的三人世界，我们的婚姻生活，越来越幸福。其实，有时看一对夫妻争吵，并没有什么大的问题，多半都是一些小的问题，如果当事双方不及时调整，很难再在一起生活下去。庆幸的是，当年的我，懂得给自己的婚姻套上保鲜膜，让我们的婚姻不会因一些事情就发生变化。

如果一个女人，整天只知道为了一点家务小事而和老公发生争吵，不懂得让他跟着参与进来，那么，两人的感情，势必会在争吵当中变淡，而婚姻也将会上演着。

(欣宛)

情感测试

从睡姿看你对异性的关心度

有些人的睡相很美，姿势就像白雪公主、睡美人一样优雅，看了以后都会忍不住想偷亲一下；有些人则很有气势，睡姿成大字形……现在就来看看你的睡姿，探探你对异性的关心度吧！

- A.睡觉时手放在头发附近
- B.侧睡，双手垂放在大腿附近
- C.脸朝上，双手交握放在腹部
- D.喜欢用手抱着玩偶或抓被子

解析：

选 A.你非常注意异性，常常注意自己的穿着打扮、言行举止，希望能吸引对方的目光，获得他的赞美。其实你的内心有点自卑，害怕自己不能抓住对方，在没有自信的情况下，你用积极的方式去面对，努力改造自己，让自己看起来光鲜亮丽。

选 B.你虽然挺注意异性，但行动力好像稍显弱了些。正因为你的温温吞吞，你丧失了不少机会。

选 C.你是朋友的好哥们儿、好姊妹，但你却没有异性缘。

选 D.你对异性的警戒心蛮强的，或者说你慎选你的异性朋友，所以你的精神状态会有些紧绷。与异性的相处、精神的交流远重于一切，你在恋爱方面追求的是柏拉图式恋情。

(小 Q)

情感故事

帮男人做面子

多数女人很贤惠，常喜欢帮男人做面子。

碧慧自嫁老张以来，常陪着他出席各种社交活动，手上挂着亮晃晃的钻表和斗大钻戒，名牌包也少不了。

“哇，也太闪了吧。”周遭太太家里都有点底，都看得懂好货，“这一颗应该两百万(新台币)跑不掉吧？”

“唉，我也不知道——是他一定要买给我的。”碧慧总是眨着她的眼睛，娇滴滴地说。

老张只在一旁沉默地笑看着。

看着其他太太艳羡的眼光，碧慧自己也不禁觉得飘飘欲仙。她还曾对人说道：“我一结婚，老张就给我一张白金卡附卡，要我随便刷呢。他还真不怕我让他倾家荡产。”

大家都把老张拿来当榜样，每当想买贵重礼物时，就会对老公说：“你看老张都买好几克拉的大钻戒给老婆，我买这一点东西算什么？”

老张有前妻，这件事被好事者传到他前妻耳朵里，听说前妻气到晕倒。碧慧深觉此计用得好。

后遗症是：老张前妻子女以为爸爸发了，常来要钱，就怕被后母花光。

会做面子的才是贤妻。直到和老张闹翻前，她都是这么想的。老张自恃长得不错，对女人很有办法，她本以为自己是他爱情终结者，没想到又杀出了个年轻的第三者来，发现老张竟然闹到搭商务舱带第三者到巴厘岛玩，她气得七窍生烟，公开揭穿了婚姻的秘密：“他竟然对别的女人那么大方？天晓得我为了掩饰他的小气，替他做了多少面子？那些东西都是跟开二手名牌店的表姐借的，他一样也舍不得买……”

都是自己掏腰包已经很心酸了，更心酸的是，分手后无人站在她那边。老张的父母甚至还认为，这女人走得好，以免儿子的财产被掏光。

自诩贤惠的女人，常给男人做面子，但若做得太金光闪闪，往往自己心理严重失调，下场总是惨淡。

(西娴)